

我市看病“最多跑一次”再升级 “两卡融合”新举措 看病只需一个“码”

汶川创业致富带头人 来义乌“取经”

全媒体记者 李晓燕

义乌工商职业技术学院优越的创新创业教育资源和高水平的创业师资队伍,科学合理地设置了《互联网+农村电商现状和趋势》《农民主播养成实操》《农产品短视频制作与剪辑、素材与收集》等相关课程和讲座。另外,主办方还组织学员前往北下朱、何斯路、国际商贸城等地进行实地考察学习。

本报讯 8月5日,为期五天的“2020年汶川创业致富带头人培训”在我市落下帷幕,汶川县33名创业致富带头人在义乌“取经”后满载而归。

我市与汶川县建立东西部扶贫协作和对口支援,是加强区域合作、优化产业布局、拓展对外开放新空间的大布局,也是打赢脱贫攻坚战、实现先富帮后富、最终实现共同富裕目标的大举措。此次培训由义乌、汶川两地人社局主办,目的是帮助汶川县加快推进乡村特色产业发展,储备一批扎根农村、发展农业、带头脱贫致富的农村后备人才,促进困难群众持续稳定增收致富。

培训期间,主办方利用义

全媒体记者 何欣

本报讯 8月3日上午,在市中心医院自助服务大厅,市民鲍女士在志愿者帮助下,仅用了短短几秒钟,就在手机上完成了浙里办APP“健康医保卡”的申领。她说:“以前我看病时老是忘记带社保卡、病历本,现在只要有一个二维码,所有看病流程就全搞定,这真是个好东西。”

随后,鲍女士根据就医流程进行签到、挂号就诊、检查检验、费用结算、取药,全过程都没有“拿本掏卡”,真正实现了“一码通办”。

目前推出的电子“健康医保卡”,则在现有电子健康卡和电子社保卡(医保卡)的应用基础上,遵循两卡的

国家标准,通过两卡互绑互认、关联注册、兼容使用,实现服务端应用融合,达到用户体验的“一卡效果”。“两卡融合、一网通办”,这也是我市医疗卫生服务“最多跑一次”推出的新举措。

市民只要扫码下载“浙里办”APP,申领电子“健康医保卡”,看病时只需带一部手机,打开这个二维码,即可实现注册、建档、诊疗、结算、扣费、检查、检验、取药、取报告单等全流程无卡就医,形成线上线下医疗卫生、医疗保障服务闭环,真正做到“带上手机能看病,挂号缴费不排队,检查报告手机查”。此外,电子“健康医保卡”零成本、零损耗、永不丢失、便于携带,也避免了患者重复办卡造成数据重复的情况,确保了就医数据的连续性。

部分医院还实现了在线取号功能。“在线取号功能为患者免去了以往需提前到医院取号、到候诊区排队等候叫号过程,大大缩短了就医等候时间。”市中心医院信息科相关负责人说,市民在浙里办APP预约挂号后,就诊当天可通过“浙里办”在线取号,实时查看当前叫号情况,预估就诊时间点,到医院就诊时无需到窗口和自助机上取号,可直接前往相应门诊签到就诊。

市卫健局相关负责人表示,目前我市浙大四院、中心医院、妇保院、中医院均可使用电子“健康医保卡”,预计今年年底在全市社区卫生服务中心(卫生院)全面开通这项功能,让市民真正实现“看病不带卡,最多跑一次”。

爱心义卖筹善款 设立驿站送清凉

“爱心冰箱”为户外工作者“解暑”

今年高级经济师申报开始

全媒体记者 李晓燕

管理工作的副职以上人员;“经济管理实务人员”,除上述两类人员外的实际从事经济业务、经济管理的主办人员。

本报讯 从义乌市人社局获悉,即日起,2020年度高级经济师申报开始。从今年起,高级经济师评审统一实行网上申报,通过个人申报、单位审核、经济中评委推荐等程序,上报省高级经济师职称任职资格评审委员会办公室。

评价条件按照《浙江省高级经济师资格评价条件》规定执行。其中,申报人员资历计算时间截止至2020年12月31日,业绩等相关材料截止时间为2020年6月30日。外语和计算机能力不再作为申报的必备条件。

申报对象主要分以下几类:“经济咨询研究人员”,从事各类专业经济咨询和发展规划、可行性研究编制等人员;“经济管理决策人员”,企业董事长、总经理、副董事长、副总经理,人员编制数在100人以上的事业单位主管经济

符合申报条件的个人及单位需于9月25日前在系统完成申报及推荐,并将《专业技术职务任职资格评审表》交至义乌市人社局10楼1005办公室,逾期将不予接收材料。

需要提醒的是,从今年起,实务、研究类高级经济师申报人员需参加国家人力资源和社会保障部统一组织的高级经济师实务考试,并取得有效考试成绩合格证明。考试成绩达到国家合格标准的5年内有效,考试成绩达到省合格标准的3年内有效。2020年前通过省高级经济师业务考试合格人员,自考试通过之日起3年内申报继续有效。决策类申报人员不需要参加高级经济师实务考试。高级经济师实务考试报名有关要求由人事考试院另行通知。

创建全国文明城市 义故事

全媒体记者 陈健贤 实习生 林宴文/摄

“今年‘爱心冰箱’又来了,我们这些环卫工人又有地方可以取凉水、喝口冷饮了。”8月7日上午,环卫工人张翠翠来到“爱心驿站”,打开“爱心冰箱”,拿出一瓶冰水解渴,她说,“爱心驿站”已经办到第4年了,深受大家喜欢,给他们带来了很大的便利。

一场义卖 一夏清凉

4年前,“爱心驿站”出现在银都酒店门前,专为环卫工人、外卖小哥、快递员、交警等高温下的户外工作者设立。这个爱心行动已坚持到第4年,每年都在升级,从最初的遮阳棚和冰箱升级到现在的岗亭。今年,银都酒店再次携手商城集团篁园市场公司、国际商贸城第五分公司推动这场爱心行动。

“这场爱心行动能持续这么久,得益于广大爱心人士的支持。在‘爱心驿站’推出前,我们举行了‘爱心义卖’活动,所得善款都用于购买矿泉水和冷饮。”银都酒店工作人员蒋文向告诉记者,“银都酒店、篁园市场分公司、篁园妇代会、篁园经营户党支部、国际商贸城五区分公司的工作人员、部分市场商户以及公益小天使都参加了6月26日晚上的‘爱心义卖’活动,吸引了不少市民驻足选购,共筹集了1000多元善款。”

经过一段时间的准备,“爱心驿站”终于“上线”,里面有矿泉水、凉粉等。“他们每年都会准备丰富的冷饮,全是银都酒店自己做的,太用心了。”环境集团城北分公司工作人员何群说,“宾王路(城中路—江滨路段)上一共有30名环卫工人,以往他们都到旁边银行里取水喝,自从有了这个‘爱心驿站’,他们就能在大热天喝到冰水了。”

期待更多人参与

据银都酒店统计,往年夏天平均每天需要5箱矿泉水,最多的时



△酒店师傅给环卫工人送冷饮。

▷环卫工人从“爱心冰箱”自取冰水。

候一天需要10箱矿泉水,两个月需要3万瓶矿泉水。今年的“爱心驿站”将一直开放到10月份。

“目前,我们已经用善款购买了50箱矿泉水,还购买了防暑药品、风油精、创可贴等,在篁园市场党群服务中心开设‘爱心药箱’,以备商户、客商的不时之需。”银都酒店党支部负责人说,“接下去需要添加的药品、矿泉水、饮品都由酒店购买补足。”“爱心驿站”每年都会受到大家的关注,不少爱心市民也会参与其中,为“爱心冰箱”添置物品,如果你也愿意参与这次爱心行动,可以与银都酒店联系。

“环卫工人们都很热心,因为要垃圾分类,他们在喝完水后会自行打扫‘爱心驿站’,保持环境卫生。”蒋文向表示,爱心是相互的,提升城市文明,需要大家的共同参与。



台风“蔷薇”带不来清凉 晴热高温一周又开始了

浙中肺结节诊疗中心 在浙大四院成立

通讯员 金南星 全媒体记者 柳青文/摄

内认可,老百姓不需要再跑到外地就医,医疗资源也得到了更优配置。

本报讯 为提高浙中及周边区域肺结节规范化诊疗水平,8月8日,经中国肺癌防治联盟批准,浙大四院成立中国肺癌防治联盟浙中肺结节诊疗中心,同时浙江省医师协会也授予浙大四院肺结节中心为浙江省医师协会肺结节浙中专家会诊中心。

此前,浙大四院肺结节中心创新肺结节诊疗模式,在浙中地区率先开展“肺结节多学科联合门诊”,为患者提供国内先进的内外科综合、个性化治疗方案,取得了良好的临床疗效和社会声誉。

当天上午,浙大四院肺结节精准诊疗学术大会暨中国肺癌防治联盟浙中肺结节诊疗中心成立大会召开。中国肺癌防治联盟主席、复旦大学中山医院白春学教授参与授牌仪式,并为义乌市带来了一场“知名专家面对面”的义诊专场活动。

白春学教授表示,肺癌是当今对人类健康与生命危害最大的恶性肿瘤之一,肺结节中大约有10%是肺癌。如果每一个肺结节都能得到全方位、精准化、全周期的医疗服务,将有助于解决我国肺癌发病率、死亡率高的问题,这也是肺结节中心建设的重要意义。浙中肺结节诊疗中心的落地,意味着浙大四院肺结节中心的建设水平高度契合国家要求,得到业

浙大四院肺结节中心以心胸外科、呼吸与危重症医学科、放射影像科等优势学科为依托,拥有由国内知名肺结节专家王凯教授为引领的专家团队、精准的诊疗服务和全周期的肺结节管理理念。王凯教授表示,中国肺癌防治联盟浙中肺结节诊疗中心的挂牌,有助于提升浙中及周边地区肺结节患者精准诊疗水平。该中心为市民提供“一位患者对应三位专家、一位档案管理师”的新型就诊模式,由心胸外科、呼吸内科、放射影像科同时问诊,共同制定治疗方案,有效避免患者“多走弯路”,同时将建立“肺结节诊疗档案”,提供长期规范化的动态跟踪,并提供快速肺部CT检查“绿色通道”、当日住院“绿色通道”等福利,为百姓就诊提供便利。

此外,浙大四院肺结节中心的建设得到了国内知名呼吸和胸外科专家的指导和帮助。医院还聘请国内专家加入,为浙中肺结节患者的规范化诊疗提供强大的后援和保障。

本次大会特别邀请来自省内外的30多位知名肺结节诊疗专家进行经验分享、病例讨论,吸引省内150余名同行共同参与,促进了省内肺癌研究领域新进展及新知识的学术交流,提高了地区肺癌和肺结节多学科联合规范化诊疗水平。



天气早知道

全媒体记者 陈健贤 实习生 林宴文

炎炎夏日,特别期待着来一场雨,“灭一灭”副热带高压的气势,可是从目前情况来看,局部雷雨是有的,而要起到降温作用,只能靠台风。台风也有,但它绕开我们“跑”了。

今年第5号台风“蔷薇”于昨日凌晨生成,气象部门预计,“蔷薇”将以每小时45至50公里的速度向偏北方向移动,将于今天白天在韩国南部沿海登陆。“蔷薇”能带来降温效果吗?据中国气象频道气象分析师信欣分析,它对

我国的影响,主要是给东海制造大风。所以,想靠“蔷薇”降温就别指望了,接下去,大家更需警惕的是“高温热浪”。

8月7日进入了立秋节气。对于立秋后的高温天气,江浙地区称之为“秋老虎”。其实,气象学上,“秋老虎”是指三伏天后,短期回热的35℃以上天气,现在中伏都没结束,谈不上“秋老虎”。不过,听老一辈人说,立秋后有“十八只秋老虎”,也就是立秋之后还会热18天,之后天气就开始转为凉爽。从目前情况看,本周“这七只秋老虎”还挺猛的。

义乌市气象台预计,本周前期,我市处于副高边缘,多分散性阵雨或雷雨天气,后期受副热带高压控制,晴热高温。其中,今天,高层湿度增大,我市以多云到阴为主,后对流条件转好,部

分地区有阵雨或雷雨;8月11日,副热带高压继续加强,以多云为主,午后局部地区有雷雨;8月12日,晴热高温,午后局部地区有雷雨;8月13日—16日,副热带高压继续西进,晴热高温。总之,本周又是被副热带高压掌控的一周,除了今天最高气温34℃左右,其余最高气温都在36~37℃。

眼下,大家要做好战高温准备。专家提醒,长时间暴露在极其湿热环境中,人体排出的汗液无法蒸发,会引起器官衰竭,在超过35℃的户外湿热环境中毫无防护地停留6小时以上,可能会有生命危险。因此大家一定要做好防暑降温工作,避免高温时段外出工作或出行。

具体天气预报:

8月10日(星期一)	多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨	温度27~34℃
8月11日(星期二)	多云,午后到夜里局部有阵雨或雷雨	温度27~37℃
8月12日(星期三)	多云到晴,午后局部有阵雨或雷雨	温度26~36℃
8月13日(星期四)	晴到多云	温度25~36℃
8月14日(星期五)	晴到多云	温度26~36℃
8月15日(星期六)	晴到多云	温度26~37℃
8月16日(星期天)	晴到多云	温度26~37℃